

EL POSTILLON.

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE AVISOS

DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Este periódico sale los miércoles, viernes y domingos. Se suscribe en Gerona en la librería de la Viuda de Grases, plaza de la Constitución, donde se halla la Redacción y se reciben los avisos y comunicados. En Figueras, Matas, Olot, Doutrem. La Bisbal. Administración de Correos. Cada número suelto se vende á seis cuartos.

ANUNCIOS DEL DÍA.

HOY. † S. Juan apóstol y evangelista.

MANANA. † Los Santos Inocentes mártires.

CUARENTA HORAS.—Hoy se hallan en la Iglesia de la Parroquia del Mercadal. Mañana se hallarán en la misma Iglesia.

La exposición durará en los domingos cuatro horas por la mañana y tres por la tarde; y en los demás días tres horas y media por la mañana, y dos por la tarde; empezándose á las 8 por la mañana, y á las 4 por la tarde.

AFFECCIONES ASTRONÓMICAS DEL DÍA DE AYER.

Sale el sol á las 7 y 29 minutos de la mañana.

Se pone á las 4 y 51 minutos de la tarde.

TERMÓMETRO DE REAUMUR.

Dentro las habitaciones. Al aire libre

Al amanecer... 8 grados. . . . 6 grados.

Al medio dia... 10 grados. . . . 6 grados.

Al anochecer... 8 grados. . . . 6 grados.

CORREOS que entran hoy. A las 8 de la mañana Madrid, Barcelona y demás provincias del reino, Francia y demás países extranjeros, Figueras, Bascara, Hostalrich y Mallorquinas. A las 9 de la mañana Santa Coloma de Farnés, Amer, Cassà de la Selva y Llagostera.

CORREOS que salen hoy. A las 12 del dia Madrid, Barcelona y demás provincias del reino, Francia y demás países extranjeros, Figueras, Bascara, Hostalrich, Mallorquinas, Santa Coloma de Farnés, Amer, Cassà de la Selva y Llagostera.

El trimestre de suscripción á este periódico acaba el 31 de este mes, y por lo mismo rogamos á los Señores Suscriptores de estraerlos que si gustan continuar se sirvan avisar con tiempo.

Los Señores que reciben el número dentro de la ciudad no deberán molestarse en pasar á renovar sus suscripciones pues quedan los repartidores autorizados para recogerlos en los días 2 y 3 del entrante enero, dando á los Señores que gusten continuar el correspondiente recibo firmado por el encargado por la Redacción,

Madrid 20 de Diciembre.

Tenemos entendido que en la reunión celebrada anteayer en casa del señor Mendizabal por la fracción progresista que hay en el Congreso, los hombres más avanzados de este partido llevaron una buena fraterna de los padres graves y del los jefes más reconocidos del progreso; todos unidos y satisfechos.

Parece que los primeros querían nada más que

Fuera, franco el porte.

Por trimestre Postillón. . . . 21 rs.

Postillón y Bo-

letín oficial. . . . 50 id.

el que se adoptara la inocente y anti-revolucionaria idea de dar un manifiesto á la nación, por

los diputados progresistas, presentando á su vista

la tabla de sus derechos y recordándola sus pre-

minencias.

Según nuestras noticias, la inocente propuesta fué fuertemente combatida por los hombres del partido que dieron una soberbia filipica á los revolucionarios, á los que ahora ó mas adelante no quisieron la monarquía, á los que por miras indignas se unian á los montemolinistas y hacían alianzas monstruosas é inmorales, llegando á rechazar á todos estos de las filas de su partido y negándoles hasta el dictado de liberales, en especial á los últimos.

Se nos dice que los padres graves de la reunión estuvieron fuertes y severos con los hombres de los motines y de las revoluciones, rechazaron explícitamente toda idea de república ni para mas adelante, y que sus discursos fueron tales, que hubo quien creía escuchar al duque de Valencia ó al marqués de Pidal.

Hemos oido que los diputados progresistas más notables, están resueltos á hablar ideóticamente en el Congreso, y que llegarán á declarar que no pertenecen á su partido á los que no admitan sin condiciones y sin reservas tales principios, en cuyo caso ellos serán centro izquierdo en el parlamento, y los disidentes podrán pasar á ser extrema izquierda.

Esperamos con cierta impaciencia saber lo que nos dicen los periódicos progresistas sobre la reunión celebrada en casa del señor Mendizabal, y aguardamos con mayor deseo escuchar en la cámara, á un hombre del valer del señor Cortina por ejemplo, declarar que rechaza de su partido á los que no sean *estrictamente legales*, y aun á los que aspiren á ir mas allá de la monarquía.

Veremos si todos los diputados de la izquierda siguen entonces al señor Cortina, caso de que sea. Si el que en tal concepto y de tal manera haga uso de la palabra: veremos si los diarios del progreso se conforman con ese nuevo programa de los hombres de mas valer entre los que se dicen del partido progresista: veremos si tantos y tantos que han andado *muy fuera de la legalidad*, siquiera en 1848, abjurran su pasado y entran en el buen sendero y acatan la razón y tienen en algo el constitucionalismo.

Se nos antoja que la actual izquierda del congreso aún cuando no cuenta con mas que una treintena escasa de votos, hemos de ver dividida

da en centro y en estremo: se nos figura que nuestros buenos colegas del progreso, han ido ya muy allá desde febrero acá para que sin retroceder mucho en el camino por el que ciegos marchaban al abismo, puedan servir de órgano al centro izquierdo.

El tiempo nos dirá si estamos bien ó mal informados en lo que llevamos dicho: el tiempo vendrá á probarnos si nos equivocamos ó no en nuestros pronósticos.

Nosotros á fuer de sinceros liberales y de hombres leales, y de adversarios nobles, nos congratularemos de que los hombres de valer del partido progresista levanten su bandera del loda-zal en que se habían hundido desde los motines de marzo, y la muestren constitucional, limpia, y clara. Entonces podremos entenderlos, porque no es cosa fácil entenderse con un partido que en nada estima la legalidad y que juzga licitos los medios fácciosos y anárquicos.

==
Habiendo ya suficiente número de señores diputados es probable que hoy mismo se constituya definitivamente el Congreso.

La reelección de los dignos señores que actualmente componen la mesa, nos parece cosa segura por iumensa mayoría.

==
S. M. la Reina, queriendo dar una nueva prueba de su amor á las artes y de la protección que les quiere dispensar, ha puesto su augustó nombre al frente de la lista de suscripción que se va formar para construir un monumento al insigne pintor español Murillo. S. M. ha dado con este objeto 10,000 rs., y la intendencia de palacio ha oficiado ya al ayuntamiento de Sevilla para que disponga de esta cantidad. (Pop.)

==
La sesión del congreso de ayer se redujo á la lectura de algunos dictámenes de la comisión de actas; y en seguida celebró el congreso una sesión secreta, en que se ocupó, según tenemos entendido, de asuntos personales de un señor diputado. (Heraldo.)

Escribe nuestro corresponsal de Victoria que ha desistido de su proyecto la facción carlo-republicana que se preparaba en los Alduides para invadir el territorio español, lo que se debe principalmente á las prontas y acertadas disposiciones adoptadas por el capitán general de las provincias Vascongadas y Navarra. (España.)

Boletín Estrangero.

La Gaceta de Milán publica dos cartas que han dirigido al mariscal Radetzky el ex-emperador Fernando y el nuevo emperador Francisco José, y las cuales dicho general ha comunicado á su ejército.

La del primero es como sigue:

«Querido feld-mariscal Radetzky: dejó el trono de mis padres con la conciencia segura de no haber voluntariamente descuidado nada que pudiese contribuir á la felicidad de mis pueblos. Sobre este sentimiento está basada mi actual y muy meditada resolución. En el momento de

cumplirla, quiero dirigir aun una palabra al hombre á quien directamente debo, poder transmitir la monarquía en toda su integridad á mi querido sobrino y sucesor. Además de los importantes servicios que por espacio de mas de medio siglo con una fidelidad siempre igual y una actividad infatigable, habeis hecho al Estado al frente de mi heroico ejército, habeis victoriósamente librado á la patria de la invasion de un enemigo numéricamente superior.

«Tales son los hechos por los cuales la monarquía quedará eternamente obligada. Recibid por ellos mis gracias profundas y reiteradas al poner las riendas del gobierno en manos más jóvenes y mas robustas. -Olmutz 30 de noviembre de 1848. -Firmado: Fernando»

La carta del nuevo emperador dice así:

«Mi querido feld-mariscal, conde Radetzky: «Honrado súp. S. M. el emperador, mi muy augusto tío, con una confianza que aun no he podido justificar de ningún modo, mis fuerzas no probadas todavía, reclaman los consejos y el apoyo de los hombres de experiencia que han merecido bien del Estado. Os cuento en primera fila, y en esta convicción, me dirijo a vos: Lo observado por mí mismo hace poco bajo vuestra dirección me ha mostrado que vos solo sois el jefe amado y distinguido del mi ejército heroico, de un ejército para quien sois el ejemplo de todas las virtudes caballerescas, cuyo espíritu vivifica, y cuya fidelidad confirmáis y enalteceis el valor.»

«A apoyad el llamamiento que hago á mis valientes soldados, pidiendo su adhesión, expresadles bien cuánto aprecio su mérito y el afecto que por este les profeso.

«Mi querido conde, os suplico que como hombre de honor, me ayudeis con firme adhesión y franco lenguage; pues necesito de vuestras consejos y vuestras obras. -Olmutz 2 de diciembre de 1848. -Francisco José.»

Dícese que además del Eliseo-Borbon, hoy dia Eliseo-Nacional, será designado el palacio de Saint-Cloud para residencia de verano de presidente de la república.

En el palacio del consejo de Estado se están preparando algunos aposentos para el vice-presidente de la misma.

El sumario relativo al atentado del 15 de mayo parece que está tocando á su término en la parte que ha de preceder al debate público. Asegúrase en efecto que á petición del procurador general Corne, la sala de acusación del tribunal de apelación ha destinado para su vista el viernes próximo 22 de diciembre á fin de oír el dictámen del ministerio público sobre este voluminoso expediente, el cual se compone de mas de tres mil documentos.

La Concordia de Lurin del 14 anuncia que el Sr. Vicente Gioberti ha sido encargado por el rey Carlos Alberto de la formación de un nuevo ministerio.

En Roma, en la sesión de la cámara del 8, el diputado Fusconi declaró que la diputación enviada á Gaeta había vuelto sin haber podido ser admitida cerca del Padre Santo.

El diputado Pantaleoni pidió que se nombrase una comisión de cinco miembros con el encargo de ponerse de acuerdo con el ministerio sobre los medios conducentes a asegurar la salud del Estado.

El príncipe de Canino quería que se formase una regencia temporal, pero fue desecharla su propuesta y aprobada la de Pantaleoni.

Marsella 20 de diciembre.

El Papa ha escrito al conde Spaur, embajador de Baviera, una carta fechada en Gaeta el 27 del pasado, mostrándole su agradecimiento por el auxilio y los consuelos que recibiera de él al salir de Roma, y adiciéndole que, no pudiendo menos de darle á punto un testimonio del mismo, le ha nombrado gran cruz de la orden de Pio, y dado á su hijo Maximiliano el título de caballero de la de Cristo, y que desea además circunstancias más propicias para mostrarle su aprecio.

El 10 del actual llegaron á Gaeta los cardenales Altieri, Della Genga y Brignole así como el obispo de Agüila y el consejo supremo de seguridad del reino de Nápoles, el cual pasó á aquella ciudad para ofrecer sus homenajes al Sumo Pontífice. A las siete y media de la mañana del propio día, la familia del rey Fernando fue á oír misa que dijo el Papa en sus aposentos. Un hijo del rey, el conde de Trani, recibió la confirmación de manos de Su Santidad, quien en seguida le dió la comunión, así como á su gobernador el teniente coronel Niola, y al príncipe real de las Dos Sicilias. Las personas de la familia real que asistían á esta piadosa ceremonia eran el rey Fernando, la reina, el príncipe real, sus hermanos D. Luis, D. Francisco de Paula y D. Sebastián, y sus hermanas las princesas Doña Amelia y doña Carolina.

Al dia siguiente regresaron á Nápoles el rey Fernando y todos los suyos.

Los encargados de negocios de Prusia y Bélgica cerca la Santa Sede llegaron á Gaeta el 6, lo propio que el embajador belga.

A las nueve de la mañana del propio dia, el Papa reunió en consejo á los miembros siguientes del sacro colegio: Lambruschini, Macchi, Antonelli, Vizzadelli, Patrizi, Mattei, Altieri, Asquini, Ostini, Riaro, Cagliano, Ugolini, Gazzoli, Mai, Piecolimini, Cassano Serra, Caraffa Traetto, Riario arzobispo de Nápoles y Bofondi. Terminada la sesión, los cardenales Macchi, Cassano Serra y Gazzoli, representando á los tres jefes de las órdenes del sacro colegio, se dirigieron á la morada del rey de las Dos Sicilias para darle las gracias por todo lo que había hecho á favor del Papa y por la hospitalidad dada á todos los cardenales y prelados que forman la comitiva de Su Santidad.

En la mañana del 7 algunos cardenales fueron á Nápoles y á otras ciudades. Esta partida prueba que el consejo celebrado la víspera era importante, y que el Papa, de acuerdo con el sacro colegio ha debido haber tomado en él resoluciones que se conocerán mas tarde.

Los periódicos de Nápoles están llenos de detalles sobre las recepciones y las ceremonias reli-

giosas á que han asistido la familia real y los numerosos personajes de distinción reunidos en Gaeta. En particular fue celebrada con gran pompa la fiesta de la Concepción de la Virgen el 8 de diciembre. Toda la familia real recibió la comunión de manos del Papa, así como varios miembros del cuerpo diplomático, algunos individuos de la oficialidad y de la clase de tropa del ejército napolitano, los alumnos del seminario y gran número de fieles.

Pio IX después de haber celebrado misa, asomóse al balcón del palacio episcopal y desde allí dió la bendición pontificia. Los marinos de los vapores franceses y españoles de gran uniforme, formaron al lado de las tropas de la guarnición en la plaza llamada *delle bombe*; el rey, la real familia y el cuerpo diplomático estaban frente la batería e inundaba la calle un gentío inmenso. En un principio el ministerio romano se había limitado a conferir interinamente el poder ejecutivo á una comisión compuesta de los tres senadores de Roma, Bolonia y Ancona, los señores Corfini, Zucchini y Camerata. Además había estipulado formalmente que los poderes de estos tres comisionados cesarían tan luego como se verificase la vuelta del papa; mas cartas de Florencia hacen presentir resoluciones más temerarias. Anuncian aquellas, según correspondencia de Roma del 12, que una gran muchedumbre fue al palacio de la cámara de diputados gritando: *viva la república!* El 11 los mismos agitadores habían ido gritando por las calles: *abajo el Papa! muera los cardenales!* El ministerio columbra ya el desbordamiento de las masas y quisiera dar su dimisión. (G. du Midi.)

Barcelona 25 de Diciembre.

El general Lersundi ha llegado á esta plaza hoy por la tarde con una escolta de mozos de la Escuadra y caballería. Viene algo indisposto. Interin continue enfermo, se encargará del mando de su columna el general Galiano.

El brillantísimo regimiento de caballería de España llegó á Lérida el dia 20, y va ya á los puntos y columnas á que está destinado.

La Garriga 21 de diciembre—Yer á las tres de la tarde llegó á este pueblo el Esmo. señor Capitan general de este principado, acompañado del general Mata y Alós, ochenta caballos, el 4.º de cazadores y cuatro piezas de montaña. S. E. había dormido en Mollet y hecho en Granollers un descanso que aprovechó eligiendo puntos de correspondencia para la línea telegráfica que debe establecer el brigadier Mathe. Examinó también el general Concha el edificio que sirve de fuerte á la guarnición de Granollers y encontrándolo rodeado de casas y poco susceptible de defensa, dispuso que un oficial de ingenieros con treinta zapadores se quedase habilitando para este objeto la cárcel pública, obra antigua de mucha soledad y mejor situada. En las afueras de la Garriga, fue recibido el capitán general por el general Lersundi que desde la víspera se hallaba en este punto con su brigada compuesta de los batallones 5.º y 6.º de cazadores y 50 caballos de

Sagunto. La columna del capitán general se alojó, parte en este pueblo y parte en Figaro, y al anochecer llegó también el 10 de cazadores. Hoy a las siete marchó en dirección de Vich el 4.º de cazadores, la artillería, los quintos y la caballería de Sagunto, quedándose aquí en el cuartel general los batallones 5.º y 6.º de cazadores y pasando el 10 a acantonarse en Alguafreda. El general Lersundi cuya salud se había algo quebrantada, pasa por algunos días a Barcelona a restablecerse. En este interín el mismo capitán general en persona se ocupará de organizar y dirigir las diferentes brigadas destinadas a operar en la alta montaña.

Lérida 22 de diciembre.

Incesante el coronel la Rocha en perseguir los restos de la facción de Ramonet, logró el 20 del actual alcanzar el mayor grupo compuesto de 250 hombres y 23 caballos en las inmediaciones de la Juncosa, y a pesar de que eran dirigidos por el hijo del espresado cabecilla, tan pronto como avistaron la columna se pronunciaron en una completa dispersión, abandonando en la fuga, las armas, municiones, mantas y demás equipaje, de tal modo que a pesar de haberlos perseguido a la carrera no fué posible darse alcance.

Al dia siguiente alcanzó la columna otra facción mandada por el cabecilla Ramón Salvadó, uno de los principales recaudadores de contribuciones y después de un pequeño tiroteo se vieron obligados a encerrarse en una casa llamada de Aranó, término de Miraball, donde a pesar de sus fuerzas tuvieron que rendirse, quedando prisioneros, el espresado cabecilla un sargento y once individuos que han entrado hoy en esta capital con la columna del espresado señor la Rocha. Además se les cogieron dos caballos, todo el armamento de la cuadrilla, 3,000 rs. en metálico y algunos papeles interesantes. Segun he oido, el señor La Rocha mandó vender los caballos por ser de corta talla, y unido su valor a los 3,000 rs. los repartió a la tropa que tan bien se condujo en la refriega.

Poco tiempo hace que este valiente coronel opera en las Garrigas, pero es bien seguro, que con su infatigable celo, valor y conocimientos militares, conseguirá derrotar las facciones que se atrevan a pisar el territorio donde opera, siendo por lo mismo muy conveniente que continúe en el mismo distrito donde cuenta con las simpatías de los pueblos y bastante conocimiento del país.

El Capitán general estaba el 24 en la Garriga. (Barcelones.)

Gerona 26 de Diciembre.

Ayer se presentaron en esta capital dos republicanos con su armamento.

Asegurase haberse recibido por extraordinario la noticia de haber sido nombrado e instalado definitivamente presidente de la república francesa, el príncipe Luis Napoleón.

Marsal estaba ayer en Amer con su partida y se asegura que también hoy se encontraba allí Cabrera.

Hoy ha salido para Barcelona el Batallón 2.º de cazadores que es uno de los destinados a la división de vanguardia.

AVISOS.

MERCADO DE GERONA DEL SABADO

La cuartera.	Rs.	La cuartera.	Rs.
Trigo ó Forment.	62	Mijo ó Mill.	48
Mescladizo ó Mastallo.	53	Garbanzo ó Ciurons.	84
Centeno ó Segal.	44	Fayol ó Fajol.	40
Cebada ó Ordi.	32	Avena ó Gibada.	25
Maiz ó Blat de Moro.	39	Arbejas ó Vesas.	41
Judías ó Monjetas.	82	Aceite el Mallal.	39
Habas ó Fabas.	46	Arroz el Quintal.	80

Ayuntamiento constitucional de la inmortal Gerona.

En edicto de 7 del actual se previno por este Ayuntamiento a los vecinos que deseen en el elevado año dedicarse a la venta de vino y aguardiente al pormenor, pasasen á inscribir sus nombres dentro de tercero dia en la secretaría del mismo, a los fines que señala la real orden de 7 de agosto último. Ya sea por descuido ó bien por ignorancia, son en corto número las personas que han declarado querer ejercer aquella industria, y como no podrá consentirse la venta al por menor de dichos artículos á ninguno vecino que previamente no se haya inscrito y sujetado á las condiciones que se pondrán de manifiesto, ha acordado S. E. prevenir por última vez á los interesados, que de no acudir por todos estos medios á llenar dicha formalidad, quedarán absolutamente privados desde el dia de enero próximo de dedicarse a la venta de los citados artículos.

Y para que nadie alegue ignorancia se manda publicar y fijar el presente en los sitios de costumbre = Gerona 25 de diciembre de 1848 = El A. C. P. = Ventura Mercader = P. D. D. S. E. = Alejandro Font Secretario.

Ayuntamiento constitucional de la inmortal Gerona.

Con motivo de no haberse presentado proposiciones que cubran el tipo de 120,544 rs. señalados por base en la subasta verificada en el dia de hoy para el arriendo de los Molinos Maquideros y su noveno, se anuncia al público que el dia 29 del actual se abrirá nueva subasta, de diez a doce de la mañana frente las casas consistoriales, señalándose para la admisión del diezmo y medio diezmo el dia 5 del entrante mes de Enero en el propio sitio y horas referidas, todo con estricta observancia á las instrucciones que siguen y con las obligaciones y pactos contenidos en el pliego de condiciones que estará de manifiesto en secretaría = Gerona 24 de diciembre de 1848 = El Alcalde constitucional, Ventura Mercader = P. D. S. E. = Alejandro Font, secretario.

EDITOR RESPONSABLE D. FELIX PAGÉS
Impronta de la viuda de Grases, Plaza de la Constitución, frente a las Casas Consistoriales.